

Protokół Nr XXII/12

sporządzony w dniu 20 czerwca 2012 r. z sesji Rady Miejskiej w Chocianowie.

Obrady XXII sesji otworzył o godzinie 13:00 Przewodniczący Rady Miejskiej Ryszard Bartosz. Po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż na ogólny stan 15 radnych na sesji obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Sesja odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy w Chocianowie w sali konferencyjnej nr 16.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Nieobecni: Radny Bronisław Klita oraz Radny Marian Sambor.

W obradach uczestniczyli również:

Roman Kowalski – Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów,
 Aneta Kurman – Rzęsista – Sekretarz Miasta i Gminy Chocianów,
 Stanisława Potoczna – Skarbnik Miasta i Gminy Chocianów,
 Katarzyna Pikulska - Danis – Asystent Burmistrza Miasta i Gminy Chocianów,
 Mirosława Wendzonka - Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa
 i Gospodarki Mieniem,
 Mirosław Gojdz – Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju,
 Magdalena Lech – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Społecznych
 i Zdrowia,
 Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy Chocianów – wg listy obecności załączonej
 do niniejszego protokołu,
 Sołtysi sołectw gminy Chocianów – wg listy obecności załączonej do niniejszego protokołu,
 oraz
 Małgorzata Bączkowska – Radca Prawny.

Przewodniczący Rady zabierając głos poinformował, że Burmistrz MiG Chocianów złożył wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu następującego punktu:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Chocianów na 2012 rok.

Zaproponował aby w punkcie 10 wprowadzić podjęcie uchwały. Kolejno analogicznie punkty jakie, były przewidziane w porządku obrad.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 13 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

przyjęła zmianę porządku obrad.

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XX/12.

3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok - projekt Nr XXII.157.2012.
4. Zapoznanie się z Uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 20 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Chocianowa sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Chocianów za 2011 rok.
5. Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chocianowie w sprawie wykonania budżetu Gminy Chocianów za 2011 rok oraz wnioskiem komisji w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów.
6. Zapoznanie się z Uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chocianowie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok – projekt Nr XXII.158.2012.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Chocianowie – projekt Nr XXII.159.2012.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Chocianowskiego Ośrodka Kultury w Chocianowie – projekt Nr XXII.160.2012.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Chocianów na 2012 r. – projekt Nr XXII.161.2012.
11. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Chocianów z prac w okresie międzysesyjnym.
12. Informacje i Komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej.
13. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
15. Zamknięcie obrad.

Punkt 2.

W sali obrad obecnych 13 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Przyjęcie protokołu z sesji Nr XX/12.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 13 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

przyjęła Protokół z sesji Nr XX/12.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 3 porządku obrad.

Punkt 3.

W sali obrad obecnych 13 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok - projekt Nr XXII.157.2012

Komisje stałe Rady Miejskiej w Chocianowie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 11 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2 radnych

podjęła uchwałę Nr XXII.157.2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 4 porządku obrad.

Punkt 4.

W sali obrad obecnych 13 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Zapoznanie się z Uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 20 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Chocianowa sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Chocianów za 2011 rok

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Grażyna Kindra odczytała Uchwałę Nr II/110/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 20 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Chocianowa sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Chocianów za 2011 rok.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej postanowił wydać opinię pozytywną o przedłożonym przez Burmistrza Chocianowa sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Chocianów za 2011 rok.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 5 porządku obrad.

Punkt 5.

W sali obrad obecnych 13 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chocianowie w sprawie wykonania budżetu Gminy Chocianów za 2011 rok oraz wnioskiem komisji w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów.

Opinię oraz wniosek odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Siwiec.

Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała sprawozdania oraz postanowiła wystąpić z wnioskiem do Rady Miejskiej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 6 porządku obrad.

Punkt 6.

W sali obrad obecnych 13 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Zapoznanie się z Uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chocianowie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Grażyna Kindra odczytała Uchwałę Nr II/144/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 25 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chocianowie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 r.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej postanowił wydać opinię pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chocianowie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 r.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 7 porządku obrad.

Punkt 7.

W sali obrad obecnych 13 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Chocianów za 2011 rok – projekt Nr XXII.158.2012.

Komisje stałe Rady Miejskiej w Chocianowie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję w powyższym punkcie.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Krzysztof Leszczyński:

„ – Szanowni Państwo za chwilę mamy dokonać tego ważnego aktu podsumowania działalności roku ubiegłego i w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej pojawiły się dwa takie słowa „klucz” – celowość i gospodarność. Jak do sprawozdań finansowych pod względem prawnym, to raczej nie chciałbym się odnosić, ponieważ prawnikiem nie jestem i tym się zajęli fachowcy, wydali pozytywną opinię. Natomiast ja chciałbym się odnieść do tego, co się wydarzyło w ubiegłorocznym budżecie, ale chciałbym się odnieść w imieniu klubu radnych Porozumienie. I tak Proszę Państwa w projekcie budżetu na rok miniony 2011 mieliśmy zapisane dwie takie ważne inwestycje, miały być finansowane z Unii Europejskiej, a więc chodzi o budowę kanalizacji na odcinku Pogorzelska – Parchów - Jabłonów oraz Trzmielów - Szklary Dolne - Brunów. Tak się składa, że ten projekt miał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej z taką uwagą, iż nie można wyprzedzająco zapisywać w budżecie finansowania tej nitki – Szklary Dolne. I co jeszcze było ciekawego? Żadna z komisji nie wnioskowała o wykluczenie którejkolwiek z tych inwestycji, natomiast z inicjatywy Pana Burmistrza pozbyliśmy się tej nitki Parchowa, która już miała przyznane dofinansowanie unijne w wysokości 85% zadania. A więc mieliśmy dołożyć tylko nasze 15%. Co to znaczy dla nas? Proszę Państwa kanalizacja to taka inwestycja, która generalnie będzie przynosiła zyski, zyski które będą przechodzić przez naszą spółkę wodną – może tak to nazwę będzie krócej PWK i pewnie byłyby te zyski nie małe dlatego, że to są trzy wioski jeżeli chodzi o Parchów – Pogorzelska – Jabłonów jak również mieliśmy tam rozbudowaną aglomerację, do tej części miały być podłączone po dwie wioski z terenu gminy Przemków i Radwanice. A więc zyski PWK z tytułu odprowadzania ścieków byłyby dużo, dużo wyższe. Ja mówię, cały czas o inwestycji, co ta inwestycja mogłaby przynieść. Na pewno by przyniosła poprawę stanu środowiska tamtej części gminy, poprawę stanu środowiska poprzez likwidację kontenerowej oczyszczalni ścieków, którą mamy z tamtej strony i należy do nadleśnictwa. Na pewno byśmy skanalizowali tamtą część miasta jak również skanalizowalibyśmy te tereny przemysłowe, które z tamtej strony posiadamy, co wpłynęłoby może korzystniej i zachęcająco na rozwój naszego terenu. Zaniechanie tej inwestycji może przynieść nam w perspektywie czasowej kary za brak właśnie tej kanalizacji. Ale za nim te kary do nas dotrą, to pewnie trochę wody upłynie, ponieważ przepisy unijne, zanim one się „przemielą”, to trochę czasu

minie. Ale one będą mieć pomąłu. Natomiast ja boję się gorszej sytuacji – mianowicie takiej, że w najbliższych czasach jeżeli się okaże, że większość kraju już ma te sprawy pozałatwiane nie pojawiają się takie programy i będziemy musieli z tymi zadaniami poradzić sobie sami. A co do dla nas znaczy, to niech sobie każdy już odpowie. To może tyle do tej części. Może jeszcze dopowiem tylko tyle, że gdybyśmy wykorzystali tę szansę, to podejrzewam, że ta inwestycja zwróciłaby nam się po trzech, czterech latach patrząc przez pryzmat zysków, które by wpłynęły do PWK. Drugi taki moment w ubiegłorocznej działalności – nie raz była jakaś taka burzliwa dyskusja na temat naszego Przedsiębiorstwa Wodociągowo – Kanalizacyjnego i tutaj Pan Burmistrz występuje z pozycji właściciela w strukturach spółki i uważam, że poprzez działalność w ubiegłym roku jako właściciel tam mieliśmy takie sytuacje – dokapitalizujemy pół miliona, nie dokapitalizujemy w efekcie nie daliśmy tych pieniędzy. PWK miało zrobić dwa ważne zadania w mieście, w sumie nie zrobiło. Była taka sytuacja dziwna, niepewna. W końcu zyski PWK miały trafić do budżetu, nie trafiły, trafiły tylko w niewielkiej części. Ja po prostu nie mając pełnych informacji, bo do takich mnie nie dopuszczono, zacząłem domyślać się sam pewnych rzeczy i uważam, że poprzez takie działanie Pan Burmistrz stworzył taką sytuację, iż to przedsiębiorstwo przynajmniej w naszych oczach jako klubu stało się niewiarygodne. Właśnie łącząc to jeszcze z tym Parchowem, to proszę popatrzeć jak wyglądałaby później kalkulacja cen odprowadzania ścieków, gdyby były wyższe zyski dla tej spółki. Reasumując, to są dwa jakieś takie, dwa najważniejsze elementy ubiegłorocznego budżetu i jego działalności i uważamy jako klub, że należałoby te słowa celowość, gospodarność jak gdyby zamienić na niecelowość i niegospodarność. Dlatego też jako klub będziemy przeciwko udzielenia Panu Burmistrzowi absolutorium. Dziękuję Państwu.”

Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów Roman Kowalski:

„ – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Radny Leszczyński ma Pan prawo do oceny, każdy z Państwa Radnych ma prawo. Klub jako klub Porozumienie macie prawo, ale nie macie prawa mówić nieprawdy. Dokapitalizowano PWK, przecież Pan uczestniczył w sesji gdzie dokapitalizowaliśmy PWK w kwestii II AWP. To jest jedna kwestia. Druga kwestia – przecież Pan dobrze wie i Wy jako klub powinniście wiedzieć, a jest w Waszym klubie radna, która była w poprzedniej kadencji, że tych środków nie było zabezpieczonych na Parchów. Dobrze wiecie, są tu radni ze Szklar, Brunowa jaka kolejność miała być. To nie jest do końca prawda. Ja nie mam zamiaru polemizować, bo Pan i Wy macie prawo do takiej oceny. Ale proszę nie mówić, że była niegospodarność itd., bo w oczach Państwa zawsze będzie, do końca kadencji będzie niegospodarność.”

Radny Leszek Filipiak:

„ – Ja bym chciał Panie Burmistrzu, Szanowna Rado, Szanowni Goście odnieść się do słów Pana Krzysztofa, bo tak fajnie, wszystko ładnie opowiedział nam, że dba o kanalizację, że powinna być budowana. Wszystko się zgadza Panie Krzysztofie, tylko tak – biorąc pod uwagę słuszność podejmowanych kierunków w 2004 r. Polska wstępowała do Unii Europejskiej – Pan będąc wtedy Przewodniczącym tej kadencji, poprzedniej kadencji, radny powinien wiedzieć, iż gminy, Polska jako kraj będą się stracić o środki, o słuszności podejmowanych kierunków. Za to w poprzedniej kadencji byłem przeciwny podejmowanym kierunkom czyli np. budowie remizy w Trzebnicach. Kolejność powinna być podejmowana w ten sposób tak jak Pan powiedział – najpierw oczyszczalnia ścieków, później podłączanie wiosek i pozostałych części Miasta i Gminy Chocianów jeśli chodzi o kanalizację. Dlaczego? Bo tak jak Pan świetnie stwierdził, to by przyniosło dochody i zyski, szybki zwrot pieniędzy w gminie, w spółce i po prostu ogólnie pozwoliłoby na modernizację i wymianę rurociągów tam gdzie one jeszcze to wymagają. Ale cóż – biorąc pod uwagę wówczas wtedy kiedy był Pan Przewodniczącym nie widział Pan tych kierunków i tego jak to powinno być

prowadzone, i tego jak to powinno być prowadzone! Gmina, Szklary i Brunów przygotowywali się od ponad 10 lat z pieniędzmi, z wnioskami zbierali na tą kanalizację. Przygotowali za własne pieniądze mieszkańców, złożyli papiery i dokumentację o to żeby tą kanalizację zacząć od nich! A Pan teraz mówi – nie wiem jaką decyzją to było poprzedniego burmistrza, że on w ostatniej chwili nagle zmienił, „rzucił” Parchów do całości, po to żeby po prostu zrobić nie wiem zbędny zamęt, który występował na sesjach! Zgadza się, ja też jestem za tym żeby połączyć wioski ale nie wiem, co ma wspólnego z udzieleniem absolutorium. Zeszliśmy z zadłużenia, zeszliśmy z kredytów. Nie ma niczego, co by się w poprzednich latach nie było tak absurdalnie napisane jak prędeż, czyli tak – były wydatki majątkowe w poprzednich latach wpisane na wyrost i nie osiągały 30%. Tutaj jest ponad 80%. Wszystkie dochody jeśli chodzi o podatki od pojazdów, wszystko jest do przodu po prostu ogólnie rzecz biorąc. Pan po prostu wrzucił tą polemikę na temat wodociągów i oczyszczalni, po to żeby znowu już po raz kolejny raz powiedzieć, żeby tylko coś powiedzieć! Nie wdział Pan tych kierunków, które powinny być prędeż! Pan zadłużył tą gminę po prostu jako Przewodniczący wówczas i weszły rok byliśmy zablokowani przez to, że byliśmy na skrajności zadłużenia! Nikt nie może mieć udzielonego kredytu z tego tytułu, że jest na krawędzi bankructwa, nie dostaje tego kredytu i nie jest w stanie nic zrobić! Dziękuję.”

Radna Zofia Skawińska:

„ – Może ja tylko podsumuję, że kreatywność Pana Leszczyńskiego już nie ma umiaru. Dziękuję bardzo.”

Radny Krzysztof Leszczyński:

„ – Ja myślę, że pomyliliśmy punkt, bo my nie rozmawiamy na temat absolutorium dla Pana Burmistrza za gospodarkę ubiegłego roku, tylko nie wiem, porównujemy z kimś innym Pana Burmistrza. Myślę, że to nie o to chodzi Szanowni Państwo. I nie o to chodzi żebyście Państwo oceniali moją osobę tylko oceńcie Państwo budżet i tak będzie OK.”

Następnie Radna Bogumiła Cymbała zgłosiła wniosek o zamknięcie dyskusji. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnej Bogumiły Cymbała.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 10 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2 radnych

1 osoba nie brała udziału w głosowaniu
przyjęła wniosek.

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta Gminy Chocianów Roman Kowalski:

„ – Szkoda, że tak się stało, bo byłoby bardzo pożytecznym by wysłuchać dwóch radnych, którzy od 10 lat walczyli o tą kanalizację i w jaki sposób zostali „wykiwani”.”

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 11 radnych

Przeciw – 2 radnych

Wstrzymało się – 0

podjęła uchwałę Nr XXII.158.2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Salę obrad opuścił Radny Leszek Filipiak.

W sali obrad obecnych 12 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Następnie Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów Roman Kowalski przyjął gratulację za udzielenie absolutorium, a następnie zabrał głos:

„ – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni chciałbym podziękować tym wszystkim radnym, którzy pozytywnie zaopiniowali, pozytywnie zagłosowali za udzieleniem dla mnie absolutorium za 2011 rok. Wiem i wierzę w to głęboko, że nie patrzyli tylko przez pryzmat czy im się Roman Kowalski podoba czy nie, czy tak jak ostatnio sieje się propagandę, że jest niegospodarność, nie kieruję tego do Pana Leszczyńskiego żeby była jasność, po prostu dokonali rzetelnej oceny, trzeźwej oceny tego co się robiło w 2011 r. i za to im serdecznie dziękuję. Dziękuję też wszystkim kierownikom jednostek, które współpracują, które robią i czynią wszystko, by w gminie funkcjonowało wszystko tak jak powinno funkcjonować zgodnie z literą prawa i zgodnie z ustawą o samorządzie. Dziękuję Wam wszystkim.”

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 8 porządku obrad.

Punkt 8.

W sali obrad obecnych 12 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Chocianowie – projekt Nr XXII.159.2012.

Komisje stałe Rady Miejskiej w Chocianowie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Głos w sprawie zabrała Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Chocianowie Ewa Król:

„ – Główna Rado, Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo w rozliczeniu planu finansowego za 2011 r. Biblioteki wkraść się błąd w przenoszeniu plików EXCEL. Koszty powinny być zwiększone o 0,20 gr. Było to spowodowane tym, że gdy przenosiłyśmy koszty z Filii naszych wiejskich, Filii w Szklarach Dolnych zostało tam obniżone o 0,20 gr. W związku z czym, bardzo bym prosiła o naniesienie poprawki do Państwa materiałów, które Państwo otrzymali i zwiększenie kosztów w rozliczeniu planu finansowego o 0,20 gr. Czyli wyjdzie tam kwota 288.937, 45 zł. W związku z czym wynik finansowy wyniesie 2.205,05 zł., co jest zgodne z naszym bilansem oraz rachunkiem zysków i strat biblioteki. Dziękuję bardzo.”

Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 12 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

podjęła uchwałę Nr XXII.159.2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 9 porządku obrad.

Punkt 9.

W sali obrad obecnych 12 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Chocianowskiego Ośrodka Kultury w Chocianowie – projekt Nr XXII.160.2012.

Komisje stałe Rady Miejskiej w Chocianowie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 12 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

podjęła uchwałę Nr XXII.160.2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 10 porządku obrad.

Punkt 10.

W sali obrad obecnych 12 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Chocianów na 2012 r. – projekt Nr XXII.161.2012.

Głos w sprawie zabrała Skarbnik Miasta i Gminy Chocianów Stanisława Potoczna:

„ – Może dopowiem, bo nie wszyscy Państwo uczestniczyli w komisjach. Ta zmiana wprowadzona projektem zmiany budżetu Pana Burmistrza dotyczy tylko i wyłącznie zmiany wysokości wydatków majątkowych, a konkretnie zaplanowania zadania zakupu zmywarki do Przedszkola, to jest sprawa nagła. Dokonaliśmy sprawdzenia, bo taka była też prośba. Poprzednie urządzenie zmywarka zakupiona była w 2006 r. Była to zmywarka na potrzeby tzw. jak gdyby użytkownika domowego i być może nie do końca spełniająca wymogi, żeby to funkcjonowało i użytkowane było w Przedszkolu. W związku z tym, że też zwiększyła się liczba dzieci, upływ czasu, prawdopodobnie związek też miało być użytkowanie jej ze stanem sieci elektrycznej jakieś tam przepięcia, czy zmiana napięcia i w związku z tym jest ten projekt dokonania tych zmian.”

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska w głosowaniu:

Za – 12 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

podjęła uchwałę Nr XXII.161.2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 11 porządku obrad.

Punkt 11.

Salę obrad opuściła Radna Zofia Skawińska.

W sali obrad obecnych 11 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Chocianów z prac w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady zabierając głos powiedział, że informację Państwo Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu 12 porządku obrad.

Punkt 12.

W sali obrad obecnych 11 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.
Informacje i Komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Brak.

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 13 i 14 porządku obrad.

Punkt 13 i 14.

W sali obrad obecnych 11 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.
Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Głos w sprawie zabrali:

Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów Roman Kowalski:

„ – Panie Przewodniczący czy Pan pozwoli mi o zabranie głosu?

Przewodniczący Rady Ryszard Bartosz wyraził zgodę.

Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów Roman Kowalski:

„ - Ja wiem, że to są interpelacje dla radnych, ale wybaczy mi Pan i Państwo Radni wybaczcie. Chciałem poinformować dla tych Radnych i dla Państwa wszystkich tu obecnych, którzy nie wiedzą – w dniu wczorajszym grupa inicjatywna złożyła wniosek o przeprowadzenie referendum. Każdy ma prawo, referendum ja się nie boję. Społeczeństwo oceni. Natomiast nie pozwolę na szkalowanie, poniżanie oraz na zarzuty korupcyjne itd. W dniu dzisiejszym złożyłem do prokuratury zawiadomienie oraz niezależnie od tego prywatny akt oskarżenia przeciwko inicjatorom z art. 212. A prokuraturę powiadomiłem z oskarżenia jako funkcjonariusza publicznego. Także chciałem, żeby Państwo o tym wiedzieli.”

Radna Krystyna Łysiak:

„ – Panie Burmistrzu ja chciałam się zapytać – wszyscy wiemy jak trudną sytuacją jest brak opieki zdrowotnej w soboty i w niedzielę. Czy może mi Pan powiedzieć, co w tym temacie było zrobione i czy jest jakaś szansa na taką opiekę?”

Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów Roman Kowalski:

„ – Szanowana Pani Radna właśnie w najbliższym numerze gazety, która miała się już ukazać ale w związku z tym, że chciałbym też odnieść się do pewnych rzeczy, która ta grupa inicjatywna złożyła. Miała być już w tym tygodniu gazeta wydana, a wstrzymaliśmy. Będzie tam informacja o tym, że od 1 września po wspólnych rozmowach z Panem Prezesem Arturem Kwaśniewskim Prezesem Medicusa, od 1 września rusza z powrotem opieka w soboty i w niedzielę.”

Radny Edward Kisielewicz:

„ – Proszę Państwa tylko w ramach przypomnienia, bo nie będę sobą. Chciałem tylko przypomnieć, że tą kanalizację która walka tutaj trwa już trzecią kadencję – my mieszkańcy trzech wsi: Brunów, Szklary ogłosiliśmy przetarg na wykonawcę dokumentacji, złożyliśmy pieniądze, sami pilotowaliśmy dokumentację łącznie z pozwoleniem na budowę przy wsparciu cały czas Rady Miejskiej w Chocianowie. Ostatnia sesja ostatniej kadencji była podjęta również uchwałą, przeszła większością głosów, że z całym szacunkiem dla mieszkańców Parchowa, powtarzam to przy każdej okazji z całym szacunkiem ale byliśmy

bardzo daleko zawansowani i rada również wyraziła wolę, że w pierwszej kolejności robić kanalizację Trzmielów – Szklary – Brunów, co było od wielu lat zaplanowane. Stało się Proszę Państwa inaczej i jeszcze wspomnę, że byliśmy w Zarządzie Marszałkowskim, Stasiu kolega był i cały czas Zarząd obiecał nam te środki, że one będą i to wszyscy radni o tym wiedzieli, bo cały czas była mowa o tej kanalizacji. Nagle stało się inaczej. Jestem zdziwiony Panie Radny Leszczyński, że ten argument Pan wyciąga skoro Pan był cały czas za Szklarami, żeby to było budowane i nagle pytam się co się stało? Chyba tylko dla polityki.”

Radny Krzysztof Leszczyński:

„ – Ad vocem muszę powiedzieć, ja cały czas jestem za Szklarami, za każdym najmniejszym miejscem tej gminy. Natomiast ja odniosłem się do pewnego faktu, który już miał miejsce w określonym czasie, miejscu i decyzjach. Ja nie neguję tego, co było wcześniej. Nie neguje tego, co będzie się dziać w konsekwencji dalej przecież nie będę notorycznie do tego wracał. Natomiast bardzo ważnym był ten moment decyzji tej jednej jedynej. Nie neguje tego, co żeście Państwo wojowali w poprzedniej kadencji kiedy mnie nie było, to jest zupełnie inna sprawa. Jeszcze jeśli jestem przy głosie, to do Pana Burmistrza wracając do tego punktu. Panie Burmistrzu – to tak na świeżo, prawdopodobnie na ulicy Kolejowej ustawiono znak zakazu zatrzymywania się po jednej stronie – taka informacja do mnie dotarła ja tego nie zdążyłem sprawdzić, bo to jest bardzo takie świeże. I teraz mieszkańcy ulicy Pocztovej strasznie narzekają, że tego znaku nie postawiono po stronie nieparzystej, ponieważ postawiono go po stronie parzystej, to teraz ten wyjazd z Pocztovej wszystkie auta zasłaniają, co się dzieje na jezdni. Gdyby można było ten znak przestawić.”

Radny Edward Kisielewicz:

„ – Chciałem powiedzieć, że nie patrzę na te działania społeczne, ale patrzę w tej chwili na wolę Rady. Wola Rady poprzedniej, wola Rady tej jest zbudować tą nitkę. I wypełniamy tę wolę Rady jeżeli żyjemy w wolnym kraju demokratycznym i trzymamy się tego. Wszystkiemu i wszystkim się nie dogodzi wiadomo, ale jest taka wola. I druga sprawa – jeszcze chciałem powiedzieć, że mówi się że były środki na Parchów. Proszę Państwa my wiemy, że żeby zrobić dokument nie mają dokumentacji z całym szacunkiem, żeby zrobić dokumentację na taką dużą wioskę trzeba dwa lata. Jeżeli by to ruszyło na koniec kadencji, to byłoby coś, a u nas ruszać można było z miejsca. Pozwolenie na budowę jeszcze jest przez parę miesięcy aktualne.”

Burmistrz Miasta i Gminy Chocianów Roman Kowalski:

„ – Szanowni Państwo miałem nie zabierać głosu ale po wypowiedzi Pana Edwarda Kisielewicza jestem zobowiązany Państwa poinformować, że tak oczywiście mój poprzednik zapisał inwestycję tylko środki na tą inwestycję zostały zabrane z oświaty. I musieliśmy później jak wiecie w 2011 na koniec roku pozabierać z wszystkich innych pozostałych inwestycji, żeby ratować budżet oświaty.”

Dyrektor Gimnazjum im. Odkrywców Polskiej Miedzi w Chocianowie Halina Pluta:

„ – Chciałam podziękować serdecznie za to, że tak pomogliście gimnazjum. Kiedy szkoła wychodzi na zewnątrz tj. w sprawach 7-go pikniku gimnazjalnego i festiwalu gimnazjalnego zdrowia. Szczególne podziękowania ze strony Pana Burmistrza za zafundowanie tych głównych nagród. Ale też radnym: Pani Radnej Grażynie Kindra, Panu Norbertowi Piotrowskiemu, Pani Bogumile Cymbała, Pani Bogdanowi Staszczak, Pani Henrykowi Osolińskiemu, Pani Krystynie Łysiak i Pani Beacie Rolskiej za pomoc, bo bez Państwa na pewno ten piknik tak by nie wyglądał. Ufundowanie nagród, a także Pani Mirosowie Wendzonka za pomoc w organizacji wycieczek za akcje „Zamień puszki na kwiatuszki, a makulaturę za kulturę”, uczniowie pojedą na wycieczkę we wrześniu – Panu Franciszkowi

160

Bereżańskiemu, Pani Dyrektor Sylwii Stachowicz, Pani Dyrektor Ewie Król. Serdecznie dziękuję w imieniu całej społeczności szkolnej. Ten dzień otwartej szkoły mimo, że padał deszcz bardzo nam się udał. Myślę, że ci wszyscy Państwo którzy zaszczylili nas swoją obecnością, że Wam też się podobał. Dziękuję bardzo.”

Prezes zarządu Przedsiębiorstwa Wodociągowo – Kanalizacyjnego Sp. z o.o. w Chocianowie Franciszek Bereżański:

„ – Przepraszam, że może jeszcze wtrączę się na temat tych wodociągów, tej firmy swojej obecnie bronię, ponieważ ja uważam mimo wszystko zgadzam się, że każda wieś powinna mieć kanalizację. Tylko chciałbym sprostować, tu Pan Leszczyński powiedział przed chwilą, że my nie chcemy brać pieniędzy, ponieważ w ciągu czterech lat nam się inwestycja zwróci. Nie wiem jak on to liczył, ja tylko Państwu tak wspomnę, że według sprzedaży wody dzisiejszej to byśmy brali tą samą ilość wody tzn. kanalizacja by spływała do Chocianowa, to ok. 80, to trzeba żeby inwestycja się zwróciła, bez całych kosztów inwestycja wyszła na zysk. To nie są takie lekkie pieniążki, ponieważ według wstępnego kosztorysu, który mamy ok. 11 mln z groszami, sprzedaż wody miesięczna, nawet roczna żeby było krócej ok. 130 tys. Więc proszę sobie to przeliczyć ile to trzeba nie licząc po prostu kosztów, które otrzymaliśmy.”

Radny Krzysztof Leszczyński:

„ – Panie Prezesie ja mówiłem tylko o 15%, które gmina ma wyłożyć, a nie o całej kwocie inwestycji.”

Wiceprzewodniczący Rady Grażyna Kindra:

„ – Szanowny Panie Burmistrzu, Szanowna Rado, Drodzy Państwo chciałam serdecznie podziękować Panu Burmistrzowi za wkład, za wszystkie wysiłki odnośnie dyżurów. Pomimo tego, że pracuję w tej firmie i będę dyżurować z ochotą, naprawdę rozumiem sytuację mieszkańców, bo pracuję i utożsamiam się z nimi, pracuje w Przychodni także bardzo serdecznie dziękuję.”

Więcej głosów w sprawie nie zgłoszono.

Punkt 15.

W sali obrad obecnych 11 radnych, przy ogólnym stanie 15 radnych.
Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Chocianowie, Przewodniczący Rady Miejskiej Ryszard Bartosz o godz. 14:05 ogłosił zamknięcie sesji.

Protokół sporządzono na podstawie nagrania dźwiękowego.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
Justyna Domańska



Przewodniczący Rady Miejskiej
Ryszard Bartosz

